



8月8日,参赛代表团旗帜入场。当晚,第31届世界大学生夏季运动会闭幕式在成都露天音乐公园举行。新华社记者 江宏景 摄

## 中国·蚌埠空天智造产业园项目启动建设

### 市政府与上海航天技术研究院签订战略合作框架协议

#### 黄晓武宣布项目开工 孙刚马军参加活动

本报(融媒体记者 李扬)8月8日,中国·蚌埠空天智造产业园项目在禹会区启动建设,市政府与上海航天技术研究院签订战略合作框架协议。市委书记黄晓武宣布项目开工,市长马军致辞。上海航天技术研究院院长孙刚、副院长李昕、高级技术顾问兼国合公司董事长宗文波,上海市委军民融合办公室副主任姜志强,安徽省科技厅副厅长李国阳,省委军民融合办公室副主任孙涛,市领导郭家满、潘君齐、乌兰其其格,市政府秘书长刘宗文参加相关活动。

空天产业被誉为制造业“皇冠上的明珠”。市委、市政府抢抓空天信息产业特别是商业空天发展机遇,按照“1+4+N”的产业空间布局,规划建设占地2000亩的中国·蚌埠空天智造产业园,已签约落地亿元以上产业项目9个,总投资30多亿元。根据规划,一期产业园拟建设四个板块,分别为火箭发动机生产基

地(一期项目)、空天新材料生产基地、空天电子零配件和飞行器总装基地、空天科技创新中心。

黄晓武主持召开中国·蚌埠空天智造产业园建设座谈会,认真听取空天信息产业专家和企业家意见建议。黄晓武代表市委、市政府对大家关心支持蚌埠发展表示感谢。他指出,当前,蚌埠正抢抓长三角一体化发展机遇,充分发挥在科教资源、产业基础、交通区位、生态环境等方面优势,坚持创新驱动、招商带动“两动并进”,全力推动产业集聚,不断加快高质量跨越式发展步伐。空天信息产业正处于大有可为的黄金发展期,中国·蚌埠空天智造产业园的启动建设,是我市布局新兴产业、抢占新赛道、寻求新合作、开创新未来的实际行动。希望上海航天技术研究院和各位专家、企业家进一步加大对蚌埠的支持力度,大家一起发扬航空航天精神,不断创新合作模式,拓

展合作空间,推动形成融合发展、联动发展的新格局,为国家高水平科技自立自强作出更大贡献。市委、市政府将积极搭建平台、优化营商环境,为创新研发和企业发展当好“服务员”,全力将蚌埠打造成为空天信息产业集聚发展新高地。

孙刚说,空天信息产业是航天技术与信息技术融合发展的国家战略性新兴产业,对维护国家安全、促进科技进步、带动经济发展具有重要作用。通过交流和考察,深切体会到蚌埠市委、市政府对空天信息产业发展的高度重视,充分感受到蚌埠空天信息产业的良好态势。上海航天技术研究院将发挥自身优势,持续加强与蚌埠市和相关企业的沟通对接,进一步完善合作机制、梳理合作项目,与大家共同努力把中国·蚌埠空天智造产业园打造成为凝聚各方智慧、推动产业合作的重要平台,携手推动空天信息产业高质量

发展。马军在致辞中表示,相信有上海航天技术研究院和相关院所的大力支持,有空天智造产业园的平台支撑,有金融赋能、精准滴灌的政策扶持,有众多科创企业和企业家的实干笃行,蚌埠空天信息产业一定能腾“空”而起,助力推动全市经济社会高质量发展。蚌埠市将以中国·蚌埠空天产业园的启动建设为契机,进一步深化与上海航天技术研究院的战略合作,全面集聚空天产业项目,全力保障入园项目的建设、投产、达产。我们将以最大的诚意、尽最大的努力让大家在蚌埠投资放心舒心、开心顺心,扶掖而上、振翅高翔,携手共创更加美好的未来。

当天下午,黄晓武、孙刚一行还实地调研安徽九州云箭航天技术有限公司发动机测试场和总装基地,并就下一步深化合作进行了深入交流。



### ·聚焦毕业生就业②

蚌埠融媒体记者 郝玉琳  
通讯员 吴圣杰 文/图

## 政策加持「就」在珠城

眼下,毕业生已离开校园奔赴各地,开启人生的新篇章,也将开启城市与人才互相成就的故事。

人才是第一资源,在各个城市“抢人大战”的竞争中,影响人才选择的因素众多,各项因素综合起来,就是城市对人才来说的“性价比”,决定了人才的流向。

近年来,我市推出和落实各项政策引导、扶持毕业生在蚌创业就业,让毕业生体会到了城市的诚意,感受到了城市的温度,愿意在宜业宜居宜游的蚌埠“蚌”发青春,“就”在珠城。

就职于中电科思仪科技(安徽)有限公司的贾可就说蚌埠很有“性价比”。硕士毕业于中国石油大学(华东)测绘工程专业毕业的贾可可是宿州人,获得工程硕士学位后,面临着就业城市的选择。

“无论是省外的一、二线,还是省会合肥,你其实都有机会,来蚌埠时是怎么考虑的呢?”面对记者的这个问题,贾可笑了,“我想找一个既能实现抱负、获得较好发展,同时又不卷得那么白热化的城市,在我看来,蚌埠就是很适合、很有性价比的选择。”

创新之城、宜业宜居、离家较近、生活成本不高……在面临毕业时,贾可可通过蚌埠的宣传推介,对这个和自己家乡同在皖北的城市有了相当多的了解,产生了较高的认同感。同时,蚌埠吸引人才的一系列“真金白银”的政策也让他感觉暖心,而如今,这些政策都已一一兑现。

入职没多久,他就享受到了3000元的高校毕业生一次性就业补贴,2022年度蚌埠市为他代偿了当初上学时的助学贷款,后续余额还会继续代偿。暖心的举措让他没有包袱、“轻装上阵”,专注于工作和生活。于是,他的婚事也很快提上日程。在购买婚房时,他又享受到了8万元的一次性购房补贴。“这里本身房价不算很高,再加上购房补贴,买房的压力不大。”贾可说,这座城市给自己的多重关照让他很有归属感、认同感,“现在很安心地扎根在这里了,我会更努力地工作,和蚌埠这座城市一起成长。”

涵养安居乐业“好生态”,厚植近悦远来新沃土。近年来,一大批像贾可一样的毕业生在将工作、生活的各项条件反复权衡对比后,选择了蚌埠。“将人才天天有感”的“关键小事”作为头等大事,全面落实政策、做好服务,让城市对人才更友好,人才对城市更认同。”谈及吸引和留住高校毕业生,市人才办相关负责人表示。

真金白银的各项补贴政策,正在惠及众多在蚌就业的高校毕业生。据统计,针对在蚌就业创业的毕业生个人,目前我市正在落实的有一次性就业补贴、一次性创业补贴、一次性求职创业补贴、灵活就业社保补贴、创业担保贷款政策、创业培训政策、创新创业大赛落地奖励、助学贷款代偿政策、租房补贴、在蚌落户随迁等多项帮扶政策;同时,为支持鼓励企业(单位)吸纳高校毕业生就业,针对企业(单位),我市正在执行一次性吸纳就业补贴、小微企业吸纳高校毕业生社保补贴、就业见习补贴、鼓励驻蚌高校引导应届毕业生留蚌就业、鼓励社会机构引荐外地高校毕业生来蚌就业、企业招聘就业困难人员社会保险补贴、公益性岗位社会保险补贴和岗位补贴等一系列政策。

以贾可可享受到的租房补贴政策为例,对我市重点产业企业新引进的产业基础人才,在蚌自行租赁住房的,按博士、硕士、本科连续3年给予3.6万元/年、2万元/年、1.5万元/年住房租赁补贴;对在我市未享受人才公寓、住房租赁补贴、安家补助,在蚌购买首套商品住房的,按博士、硕士、本科给予20万元、8万元、5万元一次性购房补贴。统计数字显示,仅2022年一年,产业基础人才住房租赁补贴惠及199人,而产业基础人才购房补贴已帮助65名毕业生在蚌购房。

在市人社局就业科记者了解到,助学贷款代偿、高校毕业生一次性就业补贴、小微企业吸纳高校毕业生补贴、一次性吸纳就业补贴、一次性扩岗补助、创业担保贷款、一次性创业补贴、企业就业见习补贴等政策,2022年度惠及3200多人次的高校毕业生。



今春,我市在南京工程学院开展招聘活动。

### 关于安徽省第三生态环境保护督察组第二十八批交办信访件查处情况的公示



## 清凉靓淮河

近日,靓淮河北岸朝阳路淮河大桥西侧尾水叠瀑热间非凡,众多市民在这里戏水玩乐,让这里成了夏日避暑的网红打卡地。

融媒体记者 陈昂 摄

8月8日《安徽日报》2版刊发

### 蚌埠市深化“放管服”改革,提升经营主体登记注册便利化水平——

## “登记确认制”助企开办再提速

(安徽)自由贸易试验区蚌埠片区管委会联合印发通知,决定在蚌埠片区试点开展经营主体登记确认制改革,通过实施实名认证、信用承诺和自主申报等举措,推动经营主体登记从“主观许可”向“客观确认”转变,最大限度减少行政干预,降低经营主体创设成本。

8月2日上午10点多,官潭在蚌埠市禹会区市场监管部门的指导下,登录“安徽省政务服务网蚌埠分厅”,在企业开办“一日办结”平台进行自主申报,简单填写有关信息后提交登记,不到半小时就审批通过,使企业正式落户蚌埠自贸片区。

“整个流程比较简单,特别是企业

登记需要的关于公司章程、股东会决议、董事会决议等文件材料,可使用平台自动生成,无须再准备,大大方便了申请人。”官潭说。

“依托企业开办‘一日办结’平台,通过在线填报、自主选择、信用承诺、自行提交,完成确认制登记申请,申请人无须线下往返奔波,也不用提交纸质材料,动一动手指即可完成登记确认全流程。”王喜凤告诉记者。

登记确认制实行经营主体名称登记“自主申报、自动比对、自我承诺、自行纠正”,住所(经营场所)登记“自由选址、自我承诺、自主登记”,经营范围登记“自助查询、自主选择、自动生成”,将

更多自主决策的事项放权给经营主体。同时,进一步精简材料、优化流程,通过审核合一和智能确认,将开办企业时长压缩至30分钟以内,大大节约了时间和成本。

“我们还加强事中、事后监管,在降低准入门槛、放宽准入管制的同时,构建以信用为核心的新型监管机制,强化经营主体责任意识,加强企业信用监管,促进形成诚实守信、公平竞争的市场秩序。”蚌埠市市场监管局负责人告诉记者。

今年上半年,蚌埠市新设立各类经营主体35833户,同比增长32.38%。截至6月底,该市实有各类经营主体380014户,同比增长12.61%。

安徽日报记者 孙言梅



“操作简单,审批迅速,办事效率高。”8月2日,在蚌埠市禹会区政务服务办事大厅,通过登记确认制领到营业执照后,安徽淮海建筑工程有限公司办事人员官潭赞叹不已。

“经营主体登记确认制,是指登记机关构建以自主申报、信用承诺为基础,以规范化、智能化登记为支撑,对经营主体的主体资格和登记事项进行形式审查,予以认定并公示其法律效力的登记制度。”禹会区市场监管部门工作人员王喜凤告诉记者。

日前,蚌埠市市场监管局和中国